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- YnyJweHne kocmmyeckmx gootorpadoum
Kocmoc - CxaTune gaHHbIX
- AHanu3 nony4YeHHbIX AaHHbIX

- dnarHocTtuka
> MeavunHa - AHanu3 anekTpokapanorpaMmmbi
- XpaHeHne MeanUMHCKNX N306paXkeHui

- Cxxatne nsobpaxeHunin 1 3ByKOB
Kommepums - CneuaddeKTbl B KMHO
- BupeokoHdepeHummn

- CxaTtune gaHHbIX
TenedoHus - CHWXeHMe axa

- YNNOTHEHWE cuUrHanos
- duneTpauyus

- Papapel

ObopoHa - CoHapsl

- YnpaBneHue aptunnepuen
- CekpeTHas cBA3b

- MoucK NonesHbIX MCKonaeMblx
[1POMBILLNEHHOCT | - MOHUTOPUHT 1 KOHTPOTb

b - HepaspywatoLmim KOHTPOsb

- CANpP

- CeiCMMYECKNI KOHTPONb
- MNonyyeHne gaHHbIX

- CnekTpanbHbI aHanus

- MogenupoBaHue




LindppoBas
ObpaboTk

CurHanos

Teopus cBA3n

Umncnosown aHanus

BepoATHOCTbL U cTaTUCTUKA

AHanoroBas obpaboTka
CUrHanoB

Teopuna NPUHATUA peLLEeHNN

LindopoBas anekTpoHunKa

AHanorosag af1eKTpoHUKa
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CpeaHAA BerTIUYnNHC
CTaHOAPTHOE OTKITIOHEeHne
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Homep BbIGOpKU

AmMnnutyaa
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6. CpeaHee = 3.0, 0 = 0.2
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Homep BbIGOpKU

BbluncneHue cpeaHero sHa4YeHus.
CuvrHan cogepXuTcs B BeNIMUMHAX OT X,
Ao x, .. UHaekc i npoxoauT yYepes Bce
3TU BefIMYUHbLI, p €eCTb CcpenHAasA

BeJiIMYnHa.
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POPMVYIIA 2-2
BbiuncneHue CTaHOapTHOro
OTKINTOHEeHUA CuUurHana. CvrHan

XpaHUTCA B Xxi; U €eCTb cpepnHee
3HayeHue, HanaeHHoe no cpopmyne 2-1;
N — YNCIIO OTCYETOB;

O - CTaHO4ApPTHOE OTKNOHEeHue.
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UrHarsa.

a. Square Wave. Vpp = 20 b. Triangle wave. Vpp = /12 o

Io

c. Sine wave. Vpp = 2420 d. Random noise. Vpp = 6-8 ¢
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AMnnuTyaa, n3amepseTcs oT nuka o nuka.

[na kBagpaTHbIX BOSTH 9TO coOTHOoLWweHne amnnutyabl u CKO paBHo 2;

ONS TpeyronbHbIX - V12 = 3,46;

0N CUHYCHBIX - 2Y2 = 2,83.

CnyyanHbIn WYM HE MMEET TOYHOW BENUYMHLI OT NUKa 40 nmka. CoOOTHOLLBEHNE
NpUbNMU3nTeNbHO, COCTaBNSET 6...8 BENIMYNH CTAHOAPTHOIO OTKITOHEHUS!.




~“OTKJTOHeHUA
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'BHUMCIIERVME CPEIHET'O 3HAUYEHMA U CTAHIOAPTHOI'O OTKIJIOHEHUA

DIM X[511.] 'curHan comepxurcs B X[0] ... X[511]

N% = 512 'N% - 4YMCJIO TOYEK B CHUI'HaJe

GOSUB XXXX 'HexoTopas noanporpamMMa 3arpy3KM curHasia B X[]
MEAN = 0 'HauTu CcpernHee 3HaudeHus us3 ypaBHeHus 2-1

FOR I% = 0 TO N%-1
MEAN = MEAN + X[I%]

NEXT I%

MEAN = MEAN/N%

VARIANCE = 0 'HaTM CTaHOAPTHOE OTKJIOHEHME U3 ypaBHEHus 2-2
FOR I% = 0 TO N%-1

VARIANCE = VARIANCE + ( X[I%] - MEAN )"2
NEXT I%

VARIANCE = VARIANCE/ (N%-1)
SD = SQR (VARIANCE)

PRINT MEAN SD 'BEIBECTM PpPe3yJibTaTH

END
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'BHUYVICJIEHEME CPEIHETO 3BHAUEHUA M CTAHIAPTHOT'O OTKJIOHEHUSA
DM 3%[514.) 'cursan comepxurcsa B X[0] ... X[511]
N% = 512 'N% - UmMCJIO TOUEeX B CcHuIHEale

GOSUB XXXX 'HexoTopasa nojnporpaMmMma 3arpys3xmu curzHana B X[]
MEAN = 0 'HaTM CpenHee 3HaueHusa U3 ypaBHeHusa 2-1
FOR I% = 0 TO N%-1
MEAN = MEAN + X[I%]
NEXT I%
MEAN = MEAN/N%
VARIANCE = 0 'HaITM CTaHIAPTHOE OTKJIOHEHME U3 ypaBHEHus 2-2
FOR I% = 0 TO N%-1
VARIANCE = VARIANCE + ( X[I%] - MEAN )"2
NEXT I%
VARIANCE = VARIANCE/ (N%-1)
SD = SQR (VARIANCE)

PRINT MEAN SD 'BEIBECTU pPEe3yJibTaTkH

END
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100 'BHUMCNEHME TMCTOTPAMMH, CPEIHEI'O 3HAYUEHMA M CTAHIAPTHOI'O OTXIIOHEHWUA
g 3

120 DIM X%[25000] 'X%[0] - X%[25000] comepxut curHan
130 DIM H%[255] 'H$[0] - H%[233] comepxmuT IuCTOIpaMMy
140 N% = 25001 'UMCTIO TOUEK B CUTHAlE

150

160 FOR I% =0 O 255 'O0HYJIeHUEe TUCTOIPaMMH

170  H¥[I%] =

180 NEXT I%

190

200 GOSUB XXXX 'HeKXOTOpas MOIONporpaMMa 3arpys3xy curHana B X¥[ |
210

220 FOR I% = 0 TO 25000 'pacueTr rucTorpammul ang 23001 Touex
230 H%[ X%[I%] ] = H%[ X%[I%] ] + 1

240 NEXT I%

250 !

- _



260 MEAN = 0 'pacueT CpeIHero 3HauUeHMR MO YpaBHEeHMO 2-6
270 FOR I% = 0 TO 255

280 MEAN = MEAN + I% * H%[I%]

290 NEXT I%

300 MEAN = MEAN / N%

318

320 VARIANCE = 0 'PacueT CTAHOAPTHOIO OTKJIOHEHUA MO ypaBHeHun 2-7
330 FOR I% =0 TO 255

340 VARIANCE = VARIANCE + H[I%] * (I%-MEAN)"2
350 NEXT I%

360 VARIANCE = VARIANCE / (N%-1)

370 SD = SQR(VARIANCE)

380 '

390 PRINT MEAN SD 'BHBOL Pe3yJbTaTOB
400

410 END
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6. 3HayeHune L YpoBeHb curHana (MB)

dyHKLUNSI BepOATHOCTHOM Mepbl, PMF (6) dYHKLMS NSIOTHOCTU BEPOSTHOCTMH,
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JrieMeHTHaA AUCKpeT
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Homep anemeHTa B ructorpamme Homep 3fieMeHTa B ructorpamve

IIprimep 31eMeHTHO AUCKPEeTU3UPOBAHHBIX TUCTOTPAMM C Pa3/IMYHBIM YU CJI0M
aneMeHTOB. Ha mepBou nx 4ncjio cocrasasier 601, HA BTOPOH — 9.




O6wan dopma HopmanbLHOro pacnpeaeneHus :

y(x)=e"

a. ucxoaHas kpuas 6e3 HopManusaumm

2
X

1 2, 2
P(x) — e—(x—u) /20

\N2TWOo

P(x)-dbyHKUMA pacnpeneneHns BePOATHOCTH,
U - cpeaHee 3Ha4YeHue,
O - CTaHA4ApTHOE OTKIIOHEeHMe.

6. cpeaHee=0, o0=1 03 B. cpeaHee=20, 0=3

\

IIpruMepsI KpUBBIX HOPMAaJIbHOTO pacnpejeleHus.



X D(x) X D(x)

1 — 3.4 0.003 0.0 0.5000
] 3.3 0.005 0.1 0.5398

0.9 7 32 0.007 0.2 0.5793
0.8 / 3.1 0.0010 0.3 0.6179
£ 3.0  0.0013 04 0.6554

0.7 7 2.9 0.0019 0.5 0.6915
0.6 2.8 0.0026 0.6 0.7257

= / 2.7 0.0035 0.7 0.7580
g 05 2.6 0.0047 0.8 0.7881
0.4 2.5 0.0062 0.9 0.8159

7 24 00082 1.0 0.8413

0.3 7/ 2.3 0.0107 1.1 0.8643
0.2 y 2.2 0.0139 1.2 0.8849
F 21 0.0179 1.3 0.9032

0.1 P 2.0 0.0228 1.4 0.9192

0 T -1.9 0.0287 1.5 0.9332

E T B . 1 o 3 A -1.8 0.0359 1.6 0.9452

1.7 0.0446 1.7 0.9554

1.6 0.0548 1.8 0.9641

-1.5 0.0668 1.9 0.9713

-1.4 0.0808 2.0 0.9772

-1.3 0.0968 2.1 0.9821

0.6 6. cpenHee=0, o=1 -1.2 0.1151 2.2 0.9861
-1.1 0.1357 2.3 0.9893

-1.0 0.1587 2.4 0.9918

0.4 0.9 0.1841 2.5 0.9938
= 0.8 0.2119 2.6 0.9953
z -0.7 0.2420 2.7 0.9965
S -0.6 0.2743 2.8 0.9974
’ -0.5 0.3085 2.9 0.9981
0.4 0.3446 3.0 0.9987

0.3 0.3821 3.1 0.9990

o r—r—— : : : . 0.2 0.4207 3.2 0.9993
5 2 B = = § i 2 3 4 5 -0.1 0.4602 3.3 0.9995

0.0 0.5000 3.4 0.9997




R =(aS + b) mod ¢

TNUYHBIN anNropuTM reHepaumn paBHOMEPHO pacrnpeneneHHbIX CryHanHbIX YNCEST
mexay 0 u 1. S — ncxogHoe 4ncno; R — HoBoe cny4anHoe 4icno; a, b, ¢ —

COOTBETCTBYIOLLNM 0O6pa3oM BbliDpaHHble KO3 dULMEHTbI. BennunHa aS+b genurcs
Ha C, N OCTaTOK 3arnoMmnHaeTcs Kak R.

Cnocob reHepauun cnyyamHbIX CUrHaNoOB C HOpManbHbIM pacnpegeneHuem

X =(-2logR,)"? cos(2nR, )

[eHepaTop cryyYamHbIX Yncesi ¢ HopMarnbHbIM pacnpegeneHnem, CpeaHum
3Ha4yeHuem 0 n ctaHOapTHbIM OTKIIOHEHUEM 1.

R, R, — cny4anHble uncna ¢ paBHOMepHbIM pacnpefeneHvem mexay 0 u 1.
Log no ocHoBaHuioO €, COS B pagunaHax.
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6. X=RND + RND, cpeaHee = 1.0,0 = 1V6
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CNOXWUTb ABeHaauaTb
crny4anHbIX Yucen,

BblYeCTb LWECTb, YTOODI
Nony4YnTb cpeaHee paBHOE
HyIHO,

YMHOXWUTb Ha Xeraemoe
CTaHAapTHOE OTKNIOHEeHue
Ao6aBuUTL XXenaemoe cpeagHee
3Ha4YeHue.
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B. X=RND +RND + ... + RND (12 pas),

cpeaHee = 6.0,0=1
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